Repetitorium stredoskolské matematiky 1

Petra Buskova

Podzim 2019, 1. cast

1 Uprava vyrazu

1.1 Vynésobte/vydeélte vyrazy

a
b
¢
d
e
f

) (4b% + 2a% — 4ab) - (3ab + 2a? — 3b3)

) (2a% — 5b% — 3ab) - (ab?® + 3a® — 2a2b)

) (4c*d — 12¢*d?) : (—4c2d)

) (22 48z +15) : (z +3)

) (m* —m3n +m2n? —mn?) : (m? +n?)
) (3v3 — 1702 4 21v — 43) : (v? — 8v + 15)
1.2 Rozlozte na soucin

a) (4o —1)(x +2) — (1222 — 3z) + (T + x)(4x — 1)
b) (2z +3)? — (z — 1)?

c¢) 10023 — 0,222y + 0,0001xy?

d) 81z* — 16y*

1.3 Zjednoduste vyrazy, uved'te podminky

) azx+ay—bz—by
ar—ay—bz+by

b) a’+b>—c>+2ab
a?—b2+c2+2ac
7T .3 12
C) 2x—4 x+2 xr2—4
d) am?—an? . am2—2amn+an2
m24+2mn+n?2 ° 3m—+3n
z—y  z+ty
e) m+3{+f§—y
Yyt

1.4 Céstecné odmocnéte



d) V27a%0'1c2  a,b,c € RS

1.5 Usmérnéte zlomky

) 5
b

) f 3+2
) _19v6
) 7=

o

5f+3f
d

2 Linearni rovnice a nerovnice, jejich soustavy

2.1 ResSte rovnice a nerovnice

a) 5(2—xz)=—-bx+7

b) 2v2 — V3 = —(v3 — 2v2)

c) (x =13+ (@—-23+(z-3)?2=3(x—1)(z—2)(z—3)
e a_s_1t%

0 5ot e g

e) 49“2_7—9”6;422:1:—3

i -15 <0

g) 2x4—183;-t5;x =54z - ()

h) 22 —5/=1— 3

i) 2z +1] < |z -3

D le+1f=3[=1

2.2 Reste soustavy rovnic

a) Te —3y =15
5x + 6y = 27
b) 2z —3y =5
4 — 6y = 10

c) r+y+2z=-1
2 —y+2z=-4
dr+y+4z= -2

2.3 Reste rovnice a jejich soustavy s parametry

a) ¢ = 2. acR

a r—1"

c) a:+(b—1)y:1
(b+1)z+3y=-1 bER
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Urcete, pro kterd a € R ma rovnice zdporny koten. —*— =a + 1

Pro kterd a € R m4é soustava rovnic za feSeni uspoiddanou dvojici, jejiz
prvni prvek je kladny a druhy zéporny?

axr —2y =3

3r+ay =4

Kvadratické rovnice a nerovnice, dalsi typy
rovnic a nerovnic

Reste kvadratické rovnice a nerovnice

a) 322 —Tr+2=0

b) 52?2 —2x4+2=0

c) 4r? +4x+1=0

d) 22+ (2V3+1)z+3+v3=0

e) 2r—a1?2>2—x
Podle planu mél délnik vyrobit za urcity pocet dni 540 vyrobku. Prvni
¢tyti dny pracoval podle planu. Pak na zakladé nové technologie vyrobil
kazdy den o 12 vyrobku vice a tak jiz dva dny pied terminem piekrocil

puvodni plan o tolik vyrobkt, kolik jich mél podle planu vyrobit za jeden
den. Urcete, kolik vyrobku mél podle planu délnik vyrobit denné.

Urcete kvadratickou rovnici, kterd méd kofeny a) o 3, b) 3x véts{, nez
rovnice 2 — 9z 4 15 = 0. Kofeny zadané rovnice nepoéitejte.

V rovnici 222 — 7z + ¢ uréete c tak, aby byl jeden kofen rovnice 3.
Reste rovnice
a) Vhr+4—2x—1=+3z+1

b) Vz+3—-4/1—-xz=1+x

Reste rovnice s parametrem

a) Va2 4+ —-b==z, beR
b) pz? + (2p+3)z+p+3=0, peR

Urcete vsechny hodnoty parametru p € R, pro néz ma rovnice
22 +2(p—4)x+p?+6p=0

a) redlné kofeny

b

) oba koteny kladné
c) oba kofeny zdporné
)

d) jeden kofen kladny a druhy zaporny



4 ResSeni
462 — 2a3b — 4a?b? — 6a2b3 + 12ab® + 12ab* — 12b°
6a® — 13a*b — 7ab? + Ta?b® — 5ab*

1.1 a
b
¢
d
e

f 3U+7+ 32v—148

v2—8v+15

o

(x+4)(3z +2)
(10z — 0,01y)?
(922 4 4y*)(3z + 2y) (3z — 2y)

+
B ady a#b

(=P

1.3 a

=)

)
)
)
)
)
)
1.2 a) 3(4z — 1)(7 + 3xz)
)
)
)
)
)“erC a#b—c, a#-b—c
)

a—btc’

c 2;47 x#2, xF# -2

d) ﬁ, m#n, m#-n, a#0
) #y,  xty, wF-y, T#0, y#O0
1.4 a) 52

b) 4v15

c) 26

d) 3a*b*c'®v/3abe
15 a) 32

b) 2—+/3

c) 5v2 —2v3

d) V25+V5+1
21 a) K=

b) K =R

c) K =1{2}

d) K = {4}

e) K =(—o0;1)

f) K = (—o0;—1)U(-2;1)

g) K = (=1,0)U (0 1) U (3; 0)

h) K = {4}
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m#0,m#2m#-2...K={m+2}
c)b=2...K=10
b=—2...K:{[1+3y;y];y?R}

b#£2b# 2. K ={|

—1.
=il

Délnik mél denné vyrobit 36 vyrobkiu.

a) 22 — 152 +51 =0

b) 22 — 272 4 135 =0

c=3

a) K = {1}

b) K = {1}

a) b=0...K = (0;00)
beRY...K = {0}
beR™ ...K=10

b) p<—-1...K=10
p=-1...K={1}
p>—-1,p#0...K
p=0...K={-3}

a) p € (=005 3)

b) p € (—o0; —6) U (0;

c) ped

d) p € (=6;0)

={

—2p—3+3vp+1.

2p ’

—2p—3—3y/p+1 }
2p



